
[5  事業所の就労実態]

就業規則

前回調査同様、全体の9割以上の事業所が、就業規則を作成している。

【就業規則・作成率】

Ｈ20

Ｈ23

［68社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［33社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［19社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［119社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［9社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［6社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［155社] Ｈ26

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

全体 建設業 製造業
運輸・
通信業

卸･小売･
飲食業

金融・
保険業

不動産業 その他

417社中 68社中 44社中 14社中 112社中 3社中 6社中 170社中

374社 65社 39社 14社 93社 3社 4社 156社

89.7% 95.6% 88.6% 100.0% 83.0% 100.0% 66.7% 91.8%

357社中 49社中 38社中 16社中 107社中 5社中 4社中 138社中

330社 47社 38社 14社 94社 5社 3社 129社

92.4% 95.9% 100.0% 87.5% 87.9% 100.0% 75.0% 93.5%

409社中 68社中 33社中 19社中 119社中 9社中 6社中 155社中

388社 63社 30社 19社 114社 9社 5社 148社

94.9% 92.6% 90.9% 100.0% 95.8% 100.0% 83.3% 95.5%

建設業

製造業

運輸・通信業

卸・小売・
飲食業

平成
23年度

平成
26年度

平成
20年度

金融・保険業

不動産業

その他

業種別にみると、「運輸・通信業」「卸・小売・飲食業」「その他（サービス業）」で作成している割合が

増加傾向にあり、また「建設業」「製造業」は前回調査比やや減少しているが9割以上の事業所が作

成している。

95.6%

88.6%

100.0%

83.0%

100.0%

66.7%

91.8%

95.9%

100.0%

87.5%

87.9%

100.0%

75.0%

93.5%

92.6%

90.9%

100.0%

95.8%

100.0%

83.3%

95.5%
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[5  事業所の就労実態]

労働組合

労働組合が「ある」のは全体の8.8％。

【労働組合・組織率】

Ｈ20

Ｈ23

［68社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［33社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［19社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［119社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［9社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［6社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［155社] Ｈ26

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

全体 建設業 製造業
運輸・
通信業

卸･小売･
飲食業

金融・
保険業

不動産業 その他

417社中 68社中 44社中 14社中 112社中 3社中 6社中 170社中

29社 2社 5社 4社 11社 0社 0社 7社

7.0% 2.9% 11.4% 28.6% 9.8% 0.0% 0.0% 4.1%

357社中 49社中 38社中 16社中 107社中 5社中 4社中 138社中

27社 0社 4社 1社 10社 3社 0社 9社

7.6% 0.0% 10.5% 6.3% 9.3% 60.0% 0.0% 6.5%

409社中 68社中 33社中 19社中 119社中 9社中 6社中 155社中

36社 2社 5社 1社 13社 5社 0社 10社

8.8% 2.9% 15.2% 5.3% 10.9% 55.6% 0.0% 6.5%

建設業

製造業

運輸・通信業

卸・小売・
飲食業

平成
23年度

平成
26年度

平成
20年度

金融・保険業

不動産業

その他

労働組合組織率は「製造業」（15.2％）、「卸・小売・飲食業」（10.9％）で1割を超えるが、他の業種で

は1割未満の低い組織率にとどまっている。

2.9%

11.4%

28.6%

9.8%

4.1%

10.5%

6.3%

9.3%

60.0%

6.5%

2.9%

15.2%

5.3%

10.9%

55.6%

6.5%
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[5  事業所の就労実態]

労働協約

締結率は57.5％で、前回調査比3.6ポイント減。

【労働協約・締結率】

Ｈ20

Ｈ23

［68社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［33社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［19社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［119社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［9社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［6社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［155社] Ｈ26

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

全体 建設業 製造業
運輸・
通信業

卸･小売･
飲食業

金融・
保険業

不動産業 その他

417社中 68社中 44社中 14社中 112社中 3社中 6社中 170社中

244社 43社 32社 12社 46社 3社 2社 106社

58.5% 63.2% 72.7% 85.7% 41.1% 100.0% 33.3% 62.4%

357社中 49社中 38社中 16社中 107社中 5社中 4社中 138社中

218社 33社 22社 12社 52社 4社 1社 94社

61.1% 67.3% 57.9% 75.0% 48.6% 80.0% 25.0% 68.1%

409社中 68社中 33社中 19社中 119社中 9社中 6社中 155社中

235社 39社 17社 13社 68社 9社 3社 86社

57.5% 57.4% 51.5% 68.4% 57.1% 100.0% 50.0% 55.5%

建設業

製造業

運輸・通信業

卸・小売・
飲食業

平成
23年度

平成
26年度

平成
20年度

金融・保険業

不動産業

その他

63.2%

72.7%

85.7%

41.1%

100.0%

33.3%

62.4%

67.3%

57.9%

75.0%

48.6%

80.0%

25.0%

68.1%

57.4%

51.5%

68.4%

57.1%

100.0%

50.0%

55.5%

締結率が高いのは「運輸・通信業」（68.4％）。

「建設業」「製造業」「卸・小売・飲食業」「その他（サービス業）」はいずれも50％台の締結率である。
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[5  事業所の就労実態]

労働協約の内容

前回調査同様、「時間外労働に関する協定」は、ほとんどの事業所で締結。

時間外労働に
関する協定

安全衛生に
関する協定

福利厚生等に
関する協定

その他

［235社]

【業種別】

［39社]

［17社]

［13社]

［68社]

［9社]

［3社]

［86社]

【規模別】

［167社]

［22社]

［23社]

［22社]

※比率は労働協約ありと回答した事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査で労働協約ありと回答した事業所数

30～49人

50～99人

100人以上

30人未満

総合合計

その他

建設業

製造業

運輸・
通信業

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

87.2%

33.3%

2.8% 10.3%

100.0%

25.0% 29.2%
16.7%

95.5%

36.4% 31.8%
13.6%

「時間外労働に関する協定」は、いずれの業種、規模の事業所においても9割台の締結率である。

95.1%

22.5% 23.0%
11.5%

97.2%

22.5% 28.0%
13.3%

94.5%

20.0% 28.9%
16.6%

H20 H23 H26

95.3%

20.9% 14.0% 11.6%

97.0%

21.2% 18.2% 21.2%

97.4%

25.6% 33.3%
12.8%

100.0%

34.4% 28.1%
15.6%

100.0%

45.5% 36.4% 27.3%

100.0%

29.4% 35.3%
17.6%

91.7%

25.0%
41.7%

8.3%

100.0%

25.0%
8.3% 8.3%

92.3%

30.8% 30.8%
15.4%

95.7%

19.6% 28.3%
8.7%

96.2%

21.2%
34.6%

5.8%

95.6%

13.2%
30.9%

16.2%

100.0%

33.3%

100.0%

25.0%

50.0%

25.0%

88.9%

22.2%
33.3%

44.4%

100.0% 100.0%

66.7%

33.3% 33.3% 33.3%

93.4%

21.7% 21.7%
11.3%

96.8%

18.1% 27.7%
11.7%

93.0%

18.6% 23.3% 15.1%

46.0%

10.1% 10.5% 0.7%

96.9%

24.4% 32.3%
8.7%

94.0%

19.2% 28.7%
15.0%

70.4%

13.1% 16.4% 11.5%

100.0%

14.3% 19.0% 16.7%

95.5%

18.2%
36.4%

22.7%

68.3%

14.6% 14.6% 9.8%

92.0%

24.0% 20.0% 28.0%

95.7%

13.0% 21.7% 26.1%

H26
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[5  事業所の就労実態]

所定内労働時間[1日あたり]

前回調査比で「8～9時間未満」が5.0ポイント増加。

平均（時間）

Ｈ20 -

Ｈ23 7:41

［381社] Ｈ26 7:45

【業種別】 Ｈ20 -

Ｈ23 7:36

［66社] Ｈ26 7:44

Ｈ20 -

Ｈ23 7:40

［31社] Ｈ26 7:46

Ｈ20 -

Ｈ23 7:34

［19社] Ｈ26 7:55

Ｈ20 -

Ｈ23 7:50

［109社] Ｈ26 7:39

Ｈ20 -

Ｈ23 7:33

［8社] Ｈ26 7:27

Ｈ20 -

Ｈ23 7:32

［6社] Ｈ26 8:05

Ｈ20 -

Ｈ23 7:38

［142社] Ｈ26 7:48

【規模別】 Ｈ20 -

Ｈ23 7:40

［292社] Ｈ26 7:45

Ｈ20 -

Ｈ23 7:42

［34社] Ｈ26 7:43

Ｈ20 -

Ｈ23 7:37

［30社] Ｈ26 7:42

Ｈ20 -

Ｈ23 7:48

［24社] Ｈ26 7:42

※比率は1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれか回答事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査で1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれかに回答した事業所数

50～99人

100人以上

総合平均

建設業

製造業

運輸・
通信業

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

その他

30人未満

30～49人

「建設業」「製造業」「運輸・通信業」「その他（サービス業）」で「8～9時間未満」が増加している。

8時間未満

43.6%

50.7%

45.4%

60.3%

69.4%

53.0%

52.3%

60.5%

54.8%

42.9%

50.0%

36.8%

32.1%

36.8%

41.3%

33.3%

75.0%

87.5%

16.7%

25.0%

16.7%

43.5%

51.1%

43.0%

42.0%

48.7%

42.5%

45.9%

54.7%

50.0%

56.1%

58.8%

60.0%

38.5%

50.0%

58.3%

8～9時間未満

46.8%

45.1%

50.1%

36.8%

30.6%

39.4%

36.4%

36.8%

45.2%

50.0%

37.5%

52.6%

50.9%

56.8%

56.0%

66.7%

25.0%

12.5%

83.3%

75.0%

66.7%

48.8%

45.0%

52.8%

46.4%

47.3%

52.7%

47.5%

43.4%

41.2%

36.6%

35.3%

40.0%

59.0%

42.3%

41.7%

9時間以上

2.4%

2.4%

3.1%

6.1%

4.5%

5.3%

4.5%

5.3%

1.8%

16.7%

1.8%

2.3%

2.8%

2.9%

2.7%

3.8%

2.9%

2.4%

2.9%

2.6%

3.8%

無回答

7.2%

1.8%

1.3%

2.9%

1.5%

6.8%

2.6%

7.1%

12.5%

5.3%

12.5%

1.1%

0.9%

5.9%

1.5%

1.4%

8.7%

1.3%

1.0%

6.6%

1.9%

5.9%

4.9%

2.9%

3.8%
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[5  事業所の就労実態]

所定内労働時間［１週あたり］

前回調査と比べ「40時間未満」が大幅減。前々回調査と似た割合になった。

平均（時間）

Ｈ20 -

Ｈ23 40:23

［381社] Ｈ26 39:40

【業種別】 Ｈ20 -

Ｈ23 41:02

［66社] Ｈ26 41:48

Ｈ20 -

Ｈ23 38:51

［31社] Ｈ26 39:11

Ｈ20 -

Ｈ23 39:51

［19社] Ｈ26 42:00

Ｈ20 -

Ｈ23 41:11

［109社] Ｈ26 38:40

Ｈ20 -

Ｈ23 37:48

［8社] Ｈ26 37:30

Ｈ20 -

Ｈ23 38:46

［6社] Ｈ26 41:53

Ｈ20 -

Ｈ23 40:09

［142社] Ｈ26 39:15

【規模別】 Ｈ20 -

Ｈ23 40:35

［292社] Ｈ26 39:47

Ｈ20 -

Ｈ23 39:55

［34社] Ｈ26 39:37

Ｈ20 -

Ｈ23 39:54

［30社] Ｈ26 38:32

Ｈ20 -

Ｈ23 40:11

［24社] Ｈ26 39:16

※比率は1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれか回答事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査で1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれかに回答した事業所数

30～49人

50～99人

100人以上

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

その他

総合平均

建設業

製造業

運輸・
通信業

30人未満

40時間未満

25.2%

70.9%

30.4%

26.5%

63.3%

30.3%

31.8%

71.1%

38.7%

7.1%

68.8%

10.5%

21.4%

67.4%

26.6%

33.3%

100.0%

75.0%

100.0%

33.3%

27.6%

74.8%

31.7%

24.3%

66.1%

27.7%

24.6%

77.4%

41.2%

29.3%

79.4%

40.0%

28.2%

88.5%

37.5%

40～46時間未満

58.3%

15.7%

57.2%

60.3%

28.6%

50.0%

54.5%

18.4%

48.4%

85.7%

12.5%

63.2%

50.0%

16.8%

64.2%

66.7%

12.5%

100.0%

33.3%

60.0%

10.7%

59.9%

54.3%

18.3%

57.2%

62.3%

13.2%

55.9%

65.9%

11.8%

56.7%

71.8%

3.8%

62.5%

46時間以上

7.4%

7.4%

8.9%

7.4%

8.2%

18.2%

2.3%

9.7%

7.1%

6.3%

15.8%

13.4%

11.6%

7.3%

33.3%

5.3%

6.9%

4.2%

10.1%

9.8%

11.0%

3.3%

1.9%
2.9%

2.4%
2.9%

3.8%

無回答

9.1%

5.9%

3.4%

5.9%

1.5%

11.4%

10.5%

3.2%

12.5%

10.5%

15.2%

4.2%

1.8%

12.5%

7.1%

7.6%

4.2%

11.2%

5.8%

4.1%

9.8%

7.5%

2.4%

5.9%

3.3%

3.8%

「40時間未満」については、すべての業種、規模で減少傾向がみられ、総合平均で30.4％、前回調

査比40.5ポイント減となっている。
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[5  事業所の就労実態]

１か月の就労日数

前回調査比「22日未満」が3.8ポイント増、「22～24日未満」は微増となっている。

平均（日）

Ｈ20 -

Ｈ23 22.2

［381社] Ｈ26 23.6

【業種別】 Ｈ20 -

Ｈ23 22.5

［66社] Ｈ26 25.0

Ｈ20 -

Ｈ23 21.7

［31社] Ｈ26 21.8

Ｈ20 -

Ｈ23 22.0

［19社] Ｈ26 21.3

Ｈ20 -

Ｈ23 22.4

［109社] Ｈ26 25.1

Ｈ20 -

Ｈ23 20.0

［8社] Ｈ26 20.6

Ｈ20 -

Ｈ23 22.2

［6社] Ｈ26 22.4

Ｈ20 -

Ｈ23 22.3

［142社] Ｈ26 22.7

【規模別】 Ｈ20 -

Ｈ23 22.3

［292社] Ｈ26 23.7

Ｈ20 -

Ｈ23 22.1

［34社] Ｈ26 21.7

Ｈ20 -

Ｈ23 22.1

［30社] Ｈ26 26.4

Ｈ20 -

Ｈ23 21.9

［24社] Ｈ26 21.4

※比率は1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれか回答事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査で1日の平均所定内労働時間、1週の平均所定内労働時間、1か月の平均就労日数いずれかに回答した事業所数

50～99人

100人以上

総合平均

建設業

製造業

運輸・
通信業

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

その他

30人未満

30～49人

22日未満

30.0%

32.9%

36.7%

16.2%

24.5%

24.2%

40.9%

44.7%

51.6%

42.9%

31.3%

26.3%

17.0%

30.5%

26.6%

100.0%

100.0%

87.5%

50.0%

50.0%

33.3%

38.2%

32.1%

45.8%

26.8%

28.6%

34.2%

32.8%

37.7%

44.1%

29.3%

44.1%

43.3%

48.7%

46.2%

50.0%

22～24日未満

42.2%

42.4%

43.3%

58.8%

57.1%

45.5%

40.9%

42.1%

35.5%

28.6%

25.0%

47.4%

44.6%

43.2%

53.2%

12.5%

33.3%

50.0%

33.3%

36.5%

39.7%

38.0%

42.0%

45.1%

41.8%

44.3%

41.5%

47.1%

48.8%

29.4%

46.7%

33.3%

38.5%

50.0%

24日以上

19.2%

21.1%

19.2%

17.6%

18.4%

28.8%

11.4%

7.9%

12.9%

28.6%

25.0%

26.3%

24.1%

24.2%

18.3%

16.7%

33.3%

18.2%

24.4%

16.2%

21.4%

22.8%

22.9%

13.1%

17.0%

8.8%

17.1%

20.6%

10.0%

15.4%

15.4%

無回答

8.6%

3.6%

0.8%

7.4%

1.5%

6.8%

5.3%

18.8%

14.3%

2.1%

1.8%

7.1%

3.8%

9.8%

3.6%

1.0%

9.8%

3.8%

4.9%

5.9%

2.6%

「22日未満」が増えたのは。「製造業」「その他（サービス業）」および規模別の「50人未満」の事業所。

一方、「22～24日未満」が増えたのは、「運輸・通信業」「卸・小売・飲食業」および規模別の「50人以

上」の事業所となっている。
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[5  事業所の就労実態]

所定外労働時間[1月あたり]

総合平均で、前回調査比5時間以上減少。

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

【業種別】 Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

【規模別】 Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

Ｈ26

※数値は全回答（数値回答）の平均値

不動産業

金融・
保険業

卸・小売・
飲食業

運輸・
通信業

100人以上

50～99人

30～49人

その他

30人未満

■平　　均■男　　性 ■女　　性

製造業

総合平均

建設業

（時間） （時間）
（時間）

所定外労働時間が減少したのは、「建設業」「その他（サービス業）」、規模別では「50人未満」の事

業所で減少が目立つ。一方、「製造業」「運輸・通信業」および規模別の「50～99人」の事業所では

増加傾向がみられる。

14時間31分（280社）

25時間15分(238社)

17時間27分(265社)

16時間26分(55社)

23時間17分(43社)

15時間14分(52社)

15時間11分(31社)

16時間37分(26社)

23時間12分(24社)

20時間03分(11社)

26時間43分(11社)

26時間11分(16社)

14時間39分(71社)

19時間34分(66社)

17時間27分(68社)

9時間16分(3社)

10時間42分(3社)

11時間28分(3社)

13時間35分(3社)

57時間45分(4社)

15時間12分(4社)

12時間50分（106社）

32時間05分(85社)

16時間03分(98社)

13時間49分(167社)

28時間16分(144社)

16時間41分(196社)

14時間19分(43社)

27時間49分(41社)

19時間14分(25社)

19時間21分(34社)

17時間32分(30社)

24時間16分(23社)

13時間25分(36社)

11時間18分(24社)

13時間06分(20社)

8時間46分(233社)

19時間07分(194社)

15時間36分(197社)

9時間25分(24社)

21時間37分(20社)

8時間53分(26社)

8時間53分(27社)

5時間57分(16社)

28時間22分(16社)

13時間46分(8社)

14時間21分(7社)

20時間09分(7社)

9時間35分(60社)

18時間17分(56社)

17時間13分(58社)

3時間00分(3社)

6時間22分(4社)

6時間22分(5社)

4時間21分(3社)

72時間11分(3社)

19時間23分(3社)

8時間04分(108社)

20時間36分(88社)

14時間07分(82社)

8時間38分(127社)

22時間27分(113社)

15時間01分(139社)

7時間15分(40社)

23時間06分(30社)

10時間17分(22社)

12時間16分(30社)

10時間55分(26社)

32時間29分(17社)

8時間01分(36社)

8時間03分(24社)

9時間48分(18社)

11時間54分

22時間11分

16時間39分

14時間18分

22時間27分

13時間07分

12時間15分

11時間17分

25時間16分

17時間25分

20時間32分

24時間21分

12時間19分

18時間55分

17時間20分

6時間08分

8時間32分

8時間16分

8時間58分

64時間58分

17時間00分

10時間26分

26時間20分

15時間10分

11時間35分

25時間21分

16時間00分

10時間55分

25時間27分

15時間03分

16時間02分

14時間13分

27時間46分

10時間43分

9時間40分

11時間32分
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[5  事業所の就労実態]

ワークライフバランスの推進

推進内容としては「所定時間外労働の削減」が37.2％で最も多い。

所定時間外
労働の削減

休業・休暇の
取得促進

自己啓発や
職業能力開発

の促進

社会活動・
ボランティア

の促進
特になし その他

総合平均

［409社]

【業種別】 建設業

［68社]

製造業

［33社]

運輸・通信業

［19社]

卸・小売・飲食業

［119社]

金融・保険業

［9社]

不動産業

［6社]

その他

［155社]

【規模別】 30人未満

［315社]

30～49人

［35社]

50～99人

［31社]

100人以上

［26社]

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

37.2% 27.4% 22.5%
8.6%

34.2%

0.5%

38.2% 30.9% 30.9%
14.7%

30.9%

18.2% 18.2% 18.2% 12.1%

48.5%

3.0%

26.3% 26.3% 21.1%
47.4%

41.2%
23.5% 19.3%

5.9%

33.6%

77.8%
66.7%

44.4%

11.1% 11.1% 11.1%

50.0% 66.7%

16.7% 16.7% 16.7%

36.1% 27.1% 21.3%
7.7%

33.5%

34.9% 24.1% 22.5%
8.3%

37.1%

0.3%

48.6% 45.7%
28.6%

11.4% 17.1%
2.9%

32.3% 25.8%
12.9% 3.2%

32.3%

53.8% 42.3%
26.9%

11.5%
23.1%

「所定時間外労働の削減」は「卸・小売・飲食業」（41.2％）および規模別の「100人以上」の事業所

（53.8％）で多くなっている。
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[5  事業所の就労実態]

週休２日制

「完全週休2日制」が34.0％、次いで「隔週週休2日制」が18.6％で続く。

Ｈ20

Ｈ23

［409社] Ｈ26

【業種別】 Ｈ20

Ｈ23

［68社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［33社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［19社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［119社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［9社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［6社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［155社] Ｈ26

【規模別】 Ｈ20

Ｈ23

［315社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［35社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［31社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［26社] Ｈ26

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

50～99人

100人以上

総合平均

建設業

製造業

運輸・
通信業

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

その他

30人未満

30～49人

完全週休2日制

29.7%

28.3%

34.0%

10.3%

6.1%

13.2%

31.8%

31.6%

27.3%

7.1%

25.0%

5.3%

18.8%

16.8%

26.9%

100.0%

100.0%

88.9%

66.7%

50.0%

50.0%

43.5%

41.3%

49.7%

27.9%

27.8%

31.7%

27.9%

21.8%

48.6%

26.8%

28.6%

32.3%

48.7%

46.2%

46.2%

月3回週休2日制

10.3%

9.0%

6.6%

5.9%

12.2%

2.9%

9.1%

15.8%

15.2%

7.1%

6.3%

15.2%

10.3%

11.8%

10.0%

5.8%

3.9%

8.7%

6.6%

6.0%

13.1%

12.7%

11.4%

12.2%

17.1%

15.4%

11.5%

15.4%

隔週週休2日制

17.0%

16.8%

18.6%

26.5%

30.6%

26.5%

25.0%

15.8%

27.3%

7.1%

18.8%

36.8%

18.8%

20.6%

18.5%

16.7%

11.8%

10.1%

12.3%

15.9%

17.0%

18.4%

23.0%

23.6%

14.3%

24.4%

5.7%

29.0%

7.7%

15.4%

11.5%

月2回週休2日制

18.0%

16.5%

11.0%

27.9%

22.4%

14.7%

18.2%

21.1%

3.0%

35.7%

6.3%

10.5%

18.8%

19.6%

10.1%

11.1%

33.3%

25.0%

11.8%

12.3%

12.3%

18.8%

17.8%

12.1%

21.3%

20.0%

8.6%

17.1%

8.6%

12.9%

7.7%

7.7%

月1回週休2日制

8.2%

6.7%

7.3%

10.3%

8.2%

11.8%

2.3%

2.6%

9.1%

6.3%

10.5%

10.7%

8.4%

7.6%

8.2%

6.5%

5.2%

8.0%

6.2%

7.9%

9.8%

1.8%

2.9%
9.8%

17.1%

3.2%
5.1%

7.7%

7.7%

まだ実施していない

11.8%

16.5%

14.4%

16.2%

14.3%

25.0%

9.1%

5.3%

9.1%

21.4%

18.8%

26.3%

9.8%

18.7%

16.0%

25.0%

33.3%

11.8%

18.8%

8.4%

15.6%

18.3%

15.9%

14.5%

11.4%

7.3%

14.3%

9.7%

7.7%

7.7%

7.7%

無回答

5.0%

6.2%

8.1%

2.9%

6.1%

5.9%

4.5%

7.9%

9.1%

21.4%

18.8%

10.5%

8.0%

5.6%

9.2%

2.9%

5.1%

8.4%

5.3%

6.2%

7.9%

5.2%

5.5%

2.9%

2.5%

8.6%

12.9%

7.7%

3.8%

11.5%

「完全週休2日制」は業種別の「その他（サービス業）」で導入率は高いが、「建設業」（13.2％）、「運

輸・通信業」（5.3％）では低い導入率にとどまっている。
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[5  事業所の就労実態]

年次有給休暇制度

総合平均では、87.5％の事業所で導入している。

Ｈ20

Ｈ23

［409社] Ｈ26

【業種別】 Ｈ20

Ｈ23

［68社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［33社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［19社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［119社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［9社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［6社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［155社] Ｈ26

【規模別】 Ｈ20

Ｈ23

［315社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［35社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［31社] Ｈ26

Ｈ20

Ｈ23

［26社] Ｈ26

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

総合平均

建設業

製造業

運輸・
通信業

30人未満

30～49人

50～99人

100人以上

卸・小売・
飲食業

金融・
保険業

不動産業

その他

ある

86.6%

86.0%

87.5%

85.3%

91.8%

70.6%

93.2%

84.2%

81.8%

92.9%

87.5%

84.2%

81.3%

75.7%

89.9%

100.0%

100.0%

100.0%

66.7%

100.0%

100.0%

88.8%

91.3%

93.5%

82.3%

81.7%

85.1%

93.4%

92.7%

100.0%

95.1%

94.3%

90.3%

97.4%

100.0%

96.2%

ない

11.0%

11.5%

9.3%

14.7%

6.1%

25.0%

4.5%

13.2%

15.2%

7.1%

12.5%

10.5%

15.2%

17.8%

7.6%

33.3%

8.2%

8.7%

3.2%

15.2%

14.9%

11.1%

1.6%

7.3%

4.9%

2.9%

9.7%

2.6%

無回答

2.4%

2.5%

3.2%

2.0%

4.4%

2.3%

2.6%

3.0%

5.3%

3.6%

6.5%

2.5%

2.9%

3.2%

2.5%

3.3%

3.8%

4.9%

2.9%

3.8%

業種別では「その他（サービス業）」での導入率が高い。一方、「建設業」では70.6％とやや低い。規

模別にみると「30人未満」の事業所が85.1％とやや低い導入率である。
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